

2016年11月28日

星期一

农历丙申年十月廿九

市中新闻

SHIZHONGXINBAO

中共市中区委机关报

第900期

国内统一刊号：CN37-0038

C版

新闻热线：3083220 邮箱：zzszxb@126.com 报头题字：欧阳中石

网址：http://www.632news.com

每周一、三、五出版

落实便民惠民 开展对口支援 坚持优先优惠

我区多措并举力促精准健康扶贫

□通讯员 徐玉叶

本报讯 今年以来，区卫计局结合行业特点，准确把握卫生计生扶贫工作着眼点和着力点，多措并举扎实推进卫生计生精准扶贫工作稳步开展。

完善政策体系，精准识别扶贫对象。该局制定下发调查摸底方案，摸清区、镇、村三级医疗卫生服务体系薄弱环节，精准识别患病贫困人口病情及病种，在此基础上，一镇一策、一户一案、一人一法，逐一建档立卡。出台《城乡医院对口支援帮扶方案》、《因病致贫、因病返贫人口分类救治方案》等配套文件，形成卫生计生扶贫政策体系；出台《做好农村传染病、地方病、慢性病防治方案》、《妇幼健康扶贫方案》、《健康扶贫考核评估办法》及考核指标体系，形成健康扶贫政策体系。

开展分类救治，患病贫困人口实施“八个一”工程，即明确一所定点医院、确定一名家庭医生、签订一份承诺书、制定一张健康卡、建立一个健康档案、进行一次健康查体、组织一次健康会诊、发放一张健康明白纸。将实施“八个一”工程作为解决

因病致贫、返贫问题的总抓手，精心组织，抓出实效。同时，进一步统筹辖区内医疗卫生资源，合理划分责任片区，对患病贫困人口实施分类救治。

落实便民惠民，推行“先治疗、后结算”机制。该局制定出台《便民惠民医疗服务方案》及考核指标体系，在区级医疗卫生机构、乡镇卫生院、社区卫生服务中心设立便民惠民门诊，对建档立卡贫困人口提供便民惠民服务。各级各类医疗卫生机构对于建档立卡贫困患者，采用“先治疗、后结算”的机制，严格遵守首诊负责制，不得以任何理由拒绝救治，保障贫困患者的基本人权和基本医疗。

将惠民医疗服务作为强化公立医院公益性、让贫困人口共享改革红利的具体措施，为贫困人口提供安全、方便、可及的基本医疗服务。

开展对口支援，提升基层服务能力。完善城乡医院对口支援政策措施，突出重点帮扶、精准帮扶，强化考核评估，推动优质医疗资源下沉。按照《枣庄市城乡医院对口支援工作实施意见（2016—2018年）》的部署，积极采取“远程医疗”、“团队帮

扶”、“挂职锻炼”和“定向培养”等各种有针对性的支援模式，进一步提升基层医疗机构服务能力，为基层居民提供“高水平、家门口”的诊疗服务。

开展健康教育宣传，编制各类健康教育宣传素材（宣传画、折页、宣传片等），多种形式的深入广泛宣传传染病、地方病、慢性病防治知识，倡导健康生活方式，促进广大农村群众养成良好的卫生习惯，全面提高卫生保健知识水平和自我保护能力。

坚持优先优惠，促进计生困难家庭发展。该局深入推进“创建幸福家庭促进计划”，建立完善包括生育支持、幼儿养育、青少年发展、性别平等、老人赡养、病残照料等在内的计生困难家庭发展支持体系。对有致富愿望、有生产技能、资金缺乏的计生困难家庭，积极扶持他们发展“风险小、投入少、效益好”的大棚蔬菜种植、优质畜牧养殖等项目，有效提升计生贫困家庭发展能力。

加强督导检查，做好评估验收。该局建立“季度调度、半年督导、年度考核”机制。积极开展督促检查活动，对督查中发现的问题及时整改；对重视不够、工作不实造成的严重后果或者不良社会影响的，严格问责。充分发挥好考核评估“指挥棒”作用，制定考核评估办法，聘请第三方评估机构参与，重点对组织领导、患病贫困人口分类救治、卫生服务体系建设、群众满意度等进行评估，确保健康扶贫工作规范、科学、有效推进。

今日导读

光明路街道居民 尽享基本医疗保障

自我市2004年试行新型农村合作医疗制度开展以来，光明路街道就作为第一批试点单位开展新农合工作。12年来，该街道宣教先行，配套有力、报销及时，确保了居民医保事业的顺利开展，实现了居民参合率、配套资金、医疗费合法报销率三个百分之百。

详见◆C2版 综合新闻

“大力士”负重 刷新世界纪录

在龙山路街道办事处红星村四区65号狭窄的过堂里，记者见到了“大力士”米伟业。之所以叫他“大力士”，是因为他可以负重495公斤，并停留30秒，得到世界纪录认证。

详见◆C3版 人物

名节赋

人生天地间，名节如影随。轻重自由取，厚薄公道推。日月经天，乃名节不拔之基也；江河行地，是言行所守之道也。

详见◆C4版 东湖文苑



近日，区法院针对冬季部分贫困群众还存在缺衣少被、取暖困难等现实生活问题的实际，组织法官深入到所帮扶的光明路街道田庄村，为28户58名贫困群众送去了总价值12000多元的棉被、米和油，及时把党和人民法官的关爱送到了贫困群众手中。

（通讯员 种法亮 摄）

区司法局多举措巩固省级文明单位创建成果

□通讯员 张良

本报讯 今年以来，区司法局不断丰富创建载体、创新活动形式，巩固省级文明单位创建成果，营造了浓厚的工作氛围，取得了显著的工作成效。

强化阵地建设，践行社会主义核心价值观。设立“道德讲堂”，在办公场所设置道德建设牌匾，定期开讲文明道德知识、文明道德小故事、典型人物先进事迹。同时，扎实推进“四德工程”建设，签订“四德工程”建设责任

状，设立四德榜，定期更新公示“四德”典型和模范人物，倡导全体干警践行社会主义核心价值观。

积极开展志愿服务，参与各类公益活动。组织干警参加义务献血、慈善一日捐、敬老院慰问老人、清理社区街道垃圾等多项活动，通过宣传讲解司法行政业务，积极地为基层群众提供志愿服务。今年来，共组织开展学雷锋志愿宣传、五四青年志愿宣传等便民志愿服务活动11次，发放便

民服务卡3100余张，解答群众法律咨询790余人次。

深化党建活动，践行为人民服务宗旨。依托综合便民服务大厅和法律服务中心，推行机关窗口“一站式”服务，全面实行党员佩戴党徽上岗，深入开展机关先锋岗、岗位标兵创评活动。积极组织在职党员和入党积极分子到社区网格报到，充分利用自身业务专长，广泛参与社区管理、矛盾化解、法规政策宣传等活动，为群众办实事、办好事。

培树先进典型，为文明创建增添正能量。充分发挥先进典型人物示范引领作用，积极培树先进典型，推荐3名同志分别参加“第五届感动枣庄十佳人物”、“最美市中人”等评选，开展道德模范、身边好人事迹报告会和座谈交流等活动，形成争当先进典型的良好社会风尚，同时也涌现出一批学雷锋、献爱心的优秀典范，为全区文明创建工作增添了正能量。

远离“小圈子”防止“圈子”异化

《秘书工作》杂志2014年第6期摘发习近平总书记《办公厅工作要做到“五个坚持”》一文，人民网对其中精彩论述进行摘编。习近平同志在文中指出要坚决远离各种“小圈子”、“小兄弟”，坚决杜绝低俗的投桃报李的行为。

人，是社会性群体，生活在各种社会关系中，加之我国是礼仪之邦，注重情谊、注重交往。自然有着各种不同的“圈子”，老乡、同学、战友……这些都成为彼此正常交往的天然纽带。但“圈子”不等于“小圈子”，如果领导干部将公共资源与“圈子”发生某种不正当的

联系，“圈子”便有可能异化为“小圈子”，进而危害到公权力的正常运行。

邓小平同志曾告诫，“小圈子那个东西害死人哪！很多失误就从这里出来，错误就从这里犯起。”从近年落马的贪官身上，人们经常发现“小圈子”的影子。个别领导干部为了照顾亲属、朋友、部下、同学、同乡，搞任人唯亲、搞权钱交易，危害了党的肌体健康，影响了党的先进性和纯洁。如何远离各种“小圈子”、“小兄弟”成了保持党的队伍纯洁性和先进性的重要任务。

增强党员干部的党性修养。“人

之忠也，犹鱼之有渊。”党员干部要坚持绝对忠诚的政治品格，要始终同党中央保持高度一致，增强党性立场和政治意识，提高政治敏锐性和政治鉴别力，在大是大非面前头脑清醒、旗帜鲜明。只有这样才能自觉抵制各种“小圈子”的不良之风，同时自觉防“小圈子”。

严格执行党内民主制度。党内民主是“小圈子”的天敌。党内民主发挥得越好，“小圈子”就越难生存。各级党组织要严格执行党内民主制度，更要加大民主决策的力度，确保公开公正，从制度上打破

“一言堂”、“一支笔”、“一句话”，使“小圈子”失去存在的空间。

引入全社会监督机制。破除“小圈子”，在强调“自律”的同时，更多的还要靠“他律”。公开党务，引入全社会监督机制，加强干部监督，让干部不能搞、不敢搞“小圈子”；不仅要监督八小时内，还要监督八小时外；不仅要监督工作，还要监督生活，特别是要把监督的触角伸向干部的交际圈，从中了解干部的思想动态、廉洁自律情况。

（转载自人民网——中国共产党新闻网）

我区“守合同重信用” 企业数量位居全市前列

□通讯员 张冬磊 石磊

本报讯 近日，国家工商总局公示了2014至2015年度国家级“守合同重信用”企业，我区“山东红三叶钢结构有限公司”、“山东康力医疗器械科技有限公司”、“山东金厦建筑装饰工程有限公司”、“山东大工橡胶股份有限公司”榜上有名。

近年来，区市场监管局积极组织开展“守合同重信用”企业创建活动，多措并举指导广大企业在经营过程中规范合同管理，加强守合同重信用制度建设，使我区企业的信用意识明显增强，诚实守信的经营理念明显提升，信用体系建设得到进一步完善。截至目前，全区重守公示企业130户，其中，国家级“守重”企业4户，省级“守重”企业36户，市级“守重”企业90户，继续保持在全市的领先地位。

高度重视“守重”企业参评工作。该局积极协助符合条件的企业参加各级“守合同重信用”企业的认定工作，通过建立联系点制度，采取派驻专人、跟踪服务的方式，实行“一对一”定向帮扶，积极帮助企业准备申报材料，使我区企业在激烈的市场竞争中保持了核心竞争力优势，实现了经济效益与社会效益的双赢。

针对“守重”企业开展“助融资”活动。该局充分利用“守重”企业信用等级高、市场信誉好的优势，积极向银行推介“守重”企业、协调银行放宽信贷政策等各项措施，帮助一大批“守重”企业度过了融资难关。通过全区文明诚信十佳企业、百佳个体工商户评选活动，协调金融机构对入选企业、个体工商户进行授信，最高授信额度可达1000万元，有效地解决了市场主体的贷款难问题，为企业的的发展提供了强有力的资金支持。

做好抵押登记工作，破解企业融资难题。该局在不断完善钢结构厂房抵押和钢结构塔台、管线等动产抵押工作的基础上，创新性地开展了以企业现有的和将有的原材料、成品或半成品等进行浮动抵押登记，以建筑机械设备等银企双方共同指定的特定物品进行融资租赁等新型抵押登记和活体畜禽办理抵押登记工作。今年以来，共办理31份企业动产抵押登记，积极为企业融资1.48亿元，抵押物价值3.97亿元，服务实体经济成效显著。

我区构建农田水利设施 管护长效机制

□通讯员 孟衍

近年来，我区立足实际、开阔思路、多措并举，积极探索构建农田水利设施工程项目建后管护长效机制，破解建后管护难题，取得明显成效。

把明确管护主体作为项目申报的前提条件。我区认真把好项目申报环节关，对于没有落实具体管护方案的企业，坚决不予立项。积极探索建管一体化的运行管护新机制，把项目管护作为立项的重要内容，建立完善质量保证和追责机制，努力破解工程管护难题。

落实管护经费，建立专门管护机构和队伍。我区多措并举，落实维护经费，三年来，区财政累计投入管护资金400万元，建立专业管护机构和队伍，加强日常维护管理，确保项目长期发挥效益。

支持新型农业经营主体申报农田水利项目。我区建立健全利益联结机制，鼓励有粮食、油料、蔬菜等原料需求的龙头企业申报高标准农田建设项目，建设专属原料生产基地；鼓励支持种粮大户、家庭农场加入高标准农田项目建设；积极探索以村为单位，通过组建土地股份合作社，安排农田建设项目，走整建制改造项目村的路子。

运用市场化理念进行经营。我区在稳步推进农田水利设施产权制度改革的基础上，按照“谁使用、谁受益、谁管护”的原则，加快培育农民用水协会、灌溉服务队等各类新型管护主体，明晰工程产权，强化监管考核，构建科学合理、农民群众满意的工程运行管护机制。

区食药监局 开展豆芽加工专项检查

□特约记者 高庆伟

本报讯 为规范豆芽生产经营行为，消除豆芽菜质量安全隐患，近日，区食品药品监督管理局组织执法人员对齐村镇、光明路街道辖区内的四家豆芽加工生产作坊进行了专项检查。

检查活动重点对豆芽生产过程中是否有违法、违规使用非食用物质、植物生长剂和农药化肥等有毒有害物质的违法行为；是否按照规定建立入场豆芽销售者动态管理档案等情况进行检查，并现场发放宣传材料。通过专项检查，未发现有豆芽作坊使用上述违禁投入品。

执法人员提醒广大市民在购买豆芽时应注意挑选颜色略呈黄色，不太粗，水分适中，无异味的豆芽，同时，绿豆芽的长度在5至6厘米长的为好。



今年以来，光明路街道深化“厕所革命”，按照方便居民、惠及民生的理念，先后拆除旱厕300多个，新建水冲式厕所130多个，目前，共有188个水冲式厕所进入了枣庄市旅游厕所APP系统，居民的如厕环境得到改善。

（通讯员 邵磊 徐瑞福 摄）